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R O K - b l a d e t

En trevlig helg
på Bornholm!

Läs Susanne De Bourgs reportage
på sidorna 12-13
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Framtidens Ronneby OK

Alla klubbmedlemmar med familjer har
snart chansen att påverka hur vår fören-
ing skall utvecklas. Den tjugonde novem-
ber startar den sista och viktigaste delen
i projektet “Morgondagens Idrott”. Då
skall vi tillsammans bestämma vad som
är mest angeläget att utveckla, samt
komma med idéer om hur detta skall gå
till.

 Ett år då antalet tävlingsstarter har
stagnerat och toppresultaten uteblivit,
kan det ligga nära till hands att tappa su-
gen. Förr eller senare inträffar dock så-
dana perioder i alla föreningar. Jag är
övertygad om att vi i vår klubb har den
inneboende styrkan och kunnandet att på
ett framgångsrikt sätt ta oss ur en vågdal.
När tecknen på detta väl börjar synas så
kommer tron på den framtida utveck-
lingen att stärkas. En positiv spiral kan
komma igång.

Embryot till en positiv utveckling finns
redan:

– Karlsnäsgården är idag en än mer att-
raktiv anläggning med bland annat nya
omklädningsrum, renoverade annex
och utökade skidspår.

– På stafettfronten lyckades vi för första
gången på många år få fyra lag till start
på Tjoget, och på Smålandskavlen hade
vi åter ett herrlag på startlinjen med
placeringschans.

– Ungdomarna har just avslutat ett lyckat
höstläger på Karlsnäsgården med 16
ungdomar och 7 juniorledare.

– Vi har återigen visat att vi är duktiga
tävlingsarrangörer, med lovord från
såväl Ultralång-SM, Militärmästerska-
pen samt natt-DM.

– Ekonomin har via ett antal större ar-
rangemang de senaste åren blivit allt
mer stabil. Den gångna vinterns långa
skidsäsong med alla glada skidåkare
har bidragit ytterligare med spår-
avgifter och säsongskort.

När vi väl bestämt oss för vart vi vill nå
och på vilket vis, tror och hoppas jag att
vi kommer att få en lustfylld resa, med ett
resultat som kanske på flera sätt överträf-
far våra förväntningar. Framgång brukar
föda framgång och då är vi många med-
lemmar som kan hjälpas åt som smörj-
olja i maskineriet.

 Jörgen Nilsson
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Var med och forma morgondagens
Ronneby OK!!!

VÄLKOMMEN TILL INSPIRATIONSDAG!

Karlsnäsgården 20 november 2010 09.30 – 15.45

Program:
Ingemar Eliasson  från ELIAS i Blekinge AB föreläser om
ledarskap och engagemang
Bengt Johansson  från Badmintonklubben Carlskrona ger oss
idéer om föreningsutveckling och framgångsrik
ungdomsverksamhet
Vi diskuterar i grupper  hur vi utvecklar Ronneby OK

Magnus Karlsson, Blekinge IF och Magnus Persson, SISU leder
grupparbeten och diskussioner

Dagen är ett led i projektet Morgondagens Idrott och en fortsättning
på det arbete som genomförts tidigare. Under dagen kommer vi att
fokusera på hur vi kan nå våra uppsatta mål.

Vi börjar med förmiddagsfika.
Klubben bjuder på lunch. Anmäl specialkost.

Anmälan senast 15 november via ROK:s hemsida www.rok.nu ,
tel. Jörgen Nilsson 0457 – 80 696 (kväll)
eller e-post gustavfredriksson@telia.com
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Ungdomssidan

Lucialäger för alla glada barn!
Hej allihopa! Den 11e - 12e december är det återigen dags att utnyttja vårt fina klubbhus. Då blir det nämligen
läger för alla orienterande ungdomar i klubben mellan 7-13 år. Även ni som kanske befinner er lite utanför de
åldersramarna är välkomna J. Förra årets lucialäger på Karlsnäs blev en succé i det mesta, och vi tänker inte bli
sämre i år!

Lägret börjar  klockan 14.00 på lördagen , då vi vill att ni ska ha ätit tidigare och kommer till plats ombytta
till springarkläder. På söndagen avslutar vi med den årliga grötfesten, och under tiden kommer vi att hinna med
mycket skoj! Detaljerna tänker jag inte avslöja nu, men alla som vill vara med om ett roligt läger kombinerat med
två lite lättare träningspass är välkomna! Det spelar ingen roll hur duktig man är som orienterare eller hur
mycket man sprungit innan, vi kommer anpassa allting till deltagarnas egna nivåer.

Vad ska man ha med sig då?
–   Orienteringskläder, handduk och sådana saker
–   Snarkartiklar (antingen sovsäck eller lakan, det är upp till var och en)
–   Allt ni kan behöva i duschrummet
–   Kompass och stämplingsbricka ni som har egna. Ni som inte har själva kan få låna.
–   Oömma och varma kläder. Vi tänker överträffa förra årets spökrunda och ni behöver ha kläder för det ända-

målet.
–   Ficklampa
–   Glöm för all del inte skorna!

Att vara med på det härliga läger som ni har framför er kostar endast 50 kr. Hoppas att vi ses!!

Har ni frågor om vad som helst angående lägret? Ring Jon Nilsson på 0457-80696 el. 0736002393. Anmälan
görs till mig eller på hemsidan www.rok.nu

Höstlägret
Under höstlovet arrangerade ROK ett ung-
domsläger på Karlsnäs. Detta var ett nytt ini-
tiativ och hela 16 st ungdomar var med under
dessa tre dagar. Ett mycket lyckat läger var
alla överens om att det var. Ett särskilt repor-
tage  finns i detta nummer.

Om en månad är det dags för nästa läger och
då är det lucialägret.

Den 3-5 januari 2011 håller ROK även i Vinter-
lägret i Karlskrona. Vinterlägret är ett läger
där flera olika idrotter samlas och tränar sam-
tidigt. Lägret kostar normalt 1250:-per delta-
gare men klubben subv med halva kostnaden.
Inbjudan hittar du här i numret… Missa inte
att anmälan är senast den 24 nov.

Innebandy
Innebandyn har åter startat och första gången
var det 12 st ungdomar och ledare som var
med och spelade. Massor av härlig spelglädje
och extra kul att se när Magnus G blir bort-
lurad J

Fredagar mellan kl 18-19 i
Snäckebackskolans gympasalar håller vi på.
Har du missat det att vara med så är det bara
att komma och haka på!

I övrigt så gäller det som vanligt att ha kolla
på kalendern på hemsidan där alla aktivite-
ter finns.

U-kom
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Rapport från Höstlägret
Efter tre intensiva dagar på Karlsnäs, med
många roliga aktiviteter och lika många glada
barn, är nu höstens orienteringsläger över.
Under lägrets gång fick deltagarna förutom 5
varierande och tuffa träningspass vara med
om roliga aktiviteter som frisbeebrännboll,
aktivitetsbana och geocaching med mera. På
kvällarna kopplade vi sedan av med filmkväll,
tätt följt av tandborstning och godnattsaga.

 Precis innan deltagarna anlände till Karls-
näs på måndagsmorgonen ringde en gammal
orienterare upp till Karlsnäs. Han hette Fred-
rik Freivaldsson (även kallad Fummel-Fred-
rik) och hade tappat bort sina orienterings-
grejer under ett besök vid vår klubbgård. Han
är en mycket underlig typ som bara kan prata
i gåtor, och han hade gömt ledtrådar på om-
rådet så att hans saker skulle gå att hitta. Där-
för blev det under lägret ungdomarnas upp-
gift att leta reda på Fredriks kvarglömda sa-
ker, vilket de gjorde med mycket energi och
glädje. Fummel-Fredrik vill hjärtligt tacka alla
barnen för att de hittat hans saker. Eftersom

han bara kan prata i gåtor uttryckte han sig
förstås inte riktigt så, men efter att jag över-
satt det till normal svenska, så fick jag fram
just den andemeningen.

 Vi var sju unga ledare som höll i själva läg-
ret och hade roligt tillsammans med barnen.
Men vi var inte ensamma om att se till att läg-
ret blev bra. Det var Daniel som drog igång
det hela och hjälpte till att planera, och det
var Margareta som gjorde ett hästjobb i kö-
ket. Tack till er två och alla andra som hjälpte
till att förbereda och genomföra aktiviteter,
förse oss med kartor och annat!

 Men det här var inte sista lägret för i år!
Den 11-12 december blir det Lucialäger i år
igen, och vi hoppas på minst lika många del-
tagare då som nu.

 Fram till dess vi ses igen, vill vi ledare tacka
för oss och tacka alla glada barn.

Jon Nilsson
och hans glada ledargäng
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ROK-framgångar vid
Blekingeavslutning

2010 års sista tävlingar i Blekinge arrangerade
som tradition OK Vilse 87 den tredje helgen i
oktober. Liksom i fjol var det två tävlingar,
med den andra upplagan av nattstafetten som
består av två löpare per lag, samt Vilselöpet
som avslutning. Båda tävlingarna avgjordes
vid Brännaregårdsskolan öster om Olofström.

På nattstafetten på fredagskvällen deltog två
ROK- lag, i klassen H87 där det blev dubbelt i
toppen. Vann gjorde Håkan Forsman och Jon
Engkvist, före ROK:s andralag bestående av
Jörgen Nilsson och Daniel Smedenmark.

På söndagens traditionella Vilselöpet blev
det också många fina ROK framgångar och
pallplatser. Segrar tog Henrik Johannesson i
H14 och Birgitta Olsson i D65. Andraplatser
blev det genom Roland Karlsson i H70, Bengt
Aspvall i H55, Gullevi Svensson i D65 och
Anna Jonsson i D18. Tredjeplats till Simon
Giselsson i H10.

Redaktionen
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ROK nia i D120
på Smålandskavlen

Sista helgen i oktober avgjordes som vanligt
Smålandskavlen i orientering. I år gick täv-
lingarna vid Bredstorps idrottsplats sydost om
Tranås i måttligt till starkt kuperad terräng.

I år ställde klubben upp med tre lag; ett se-
niorlag på herrsidan och två äldrelag ett herr
och ett damlag.

Starten gick på lördagskvällen med två
nattsträckor i herrtävling över fem sträckor.
För ROK:s del blev det en 47:e plats bland 127
lag, hyfsat bra, i laget ingick: Bartosz Pawlek,
Jon Engkvist sprang nattsträckorna och de tre
dagssträckorna sprang i ordning Thomas
Johannesson, Dawid Stefanski samt Lukas
Nowacki .

Vann i år gjorde IFK Lidingö med 2.43 till-
godo på tvåan Norska Halden SK och på
tredjeplats 3.48 efter kom Finska Kalevan
Rasti.

I klassen H1675 med ROK-trion Roland
Karlsson, Torgny Lindström samt Jörgen
Nilsson blev det en total 22:a plats efter att
laget varit 12:a efter tvåa sträckor genom en
upphämtning av Togge.

Bäst av ROK-lagen lyckades damerna i klas-
sen D120 med trion Birgitta Olsson, Gullevi
Svensson samt Åsa Nilsson som blev till en
slutlig nionde plats, 18.28 efter segrande Tull-
inge SK.

Bra avslutning av ROK vid årets sista sta-
fett 2010, nu är det bara att börjar träna inför
nästa säsong 2011.

Redaktionen
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25-manna 2010
25-manna 2010. Ett litet annorlunda 25-
manna, i alla fall för min egen del. Under åren
jag har sprungit har vi alltid haft två lag, i år
var det bara ett. Stor buss blev tre minibussar
istället. Det hade sina för- och nackdelar. För-
delarna var att det var lättare att räkna in 7
personer istället för 50, vi kunde parkera på
vanliga parkeringsplatser, man kunde prata
med alla i bussen samtidigt och man hittade
sin väska ganska enkelt i bagaget. Men det
fanns en nackdel, jag saknade den där härliga
klubbkänslan. Att hela gänget är på väg för att
göra något tillsammans. Jag hoppas att ord-
ningen är återställd till nästa år.

Iväg for vi i alla fall. På Skavsta plockade vi
upp 3 av våra polska löpare, några ROK:are
anslöt direkt i Stockholm och sen var hela la-
get plus några reserver och lagledare på plats.
Denna gång gick tävlingen en bit norr som
Stockholm, i Löt utanför Vallentuna. Ett kart-
prov hade lagts ut på arrangörernas hemsida
och detta lilla kartprov ledde till många fun-
deringar och analyser. En stig kunde ses på
hela kartan. Annars var det små höjder och
kärr i ett härligt virrvarr. Undra om man ser
kärrkanterna? Kompassen kommer vara jätte-
viktig. Det är bara 4 meters ekvidistans… Med
dessa tankar i huvudet kröp vi till sängs i den
stora gympasalen på Vallentuna gymnasium.

Lördag morgon och strålande solsken, per-
fekt för 25-manna. Vi lyckades få upp vårt
något skeva vindskydd och traskade sen iväg
för att titta på starten. 360 lag stod på star-
linjen i år och klockan 09:00 försvann hela
den stora klungan ut i den kluriga terrängen.

Våra polska löpare Lukas och Dawid sprang
sträcka 1 och 2 och gjorde detta riktigt bra.
Lukas växlade endast halvminuten efter på
första och Dawid växlade ut tredjesträckan
bara 2,43 efter täten. Tredjesträckan, som
bara får springas av damer, är den första av
fem parallellsträckor. Här sprang jag, tillsam-
mans med Barbara, Kristina och Anna, ut i den

kluriga terrängen. Jo det var svårt. En del
kärrkanter var tydliga, en del lite mer diffusa.
Men att kompassen var superviktig, det kan
vi nog vara överens om. För min egen del var
det två kontroller som bråkade lite för mycket
med mej. Men med solen i ögonen och jätte-
fin terräng så gick det inte att vara annat än
glad när jag sprang i mål och växlade ut nästa
löpare.

Att 25-manna är en stor tävling (i år ca
10000 deltagare), det vet vi. Men just första
parallellsträckan blir något speciellt. Varje lag
skickar ut 4 löpare och att se så många förvir-
rade damer i skogen är en härlig syn. En del
tävlingsinriktade och taggade till tusen och
susar fram som ett streck medan en del står i
klungor och försöker klura ut var de befinner
sej.

Dagen flöt på och många fina lopp gjordes
av ROK:s 25 löpare. Stora Tuna kunde
ohotade springa i mål som segrare efter att den
stora tätklungan bommat på slutet på sista-
sträckan. Ett stort grattis säger vi till Dala-
klubben.

För vår egen del blev det en kamp om bästa
Blekingeklubb. Ut på sistasträckan var det OK
Vilse som ledde denna kamp och vårt hopp
stod nu till Tompa. Och mannen som tar med
sej  Hästens Säng när vi andra tar luftmadrass
gjorde ingen besviken. OK Vilse fick se sej
besegrade och som bästa Blekingeklubb
sprang Tompa i mål på placering 99. Härligt
kämpat hela laget!

Efter att Christer försökt få ut kartorna i över
en timme gav arrangörerna med sej och vi
kunde åka tillbaka till förläggningen för lite
slappande. Någon mongolisk buffé blev det
tyvärr inte i år men med hungriga magar ham-
nade vi i Kista där det blev mat och kvälls-
shopping för den som ville.

Somnade sen utan större problem på min
ca 10 cm höga luftmadrass som jag pumpat
upp helt med egna krafter (kände ett behov
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av att poängtera det). En kylig söndagsmor-
gon väntade när vi begav oss ut mot samma
TC för att springa 25-mannakorten. TC var i
år beläget strax intill en stor soptipp och de
två kilometern vi hade att jogga till start bjöd
på intressanta doftupplevelser.

Medeldistansen gick sen, förutom min in-
ledning, ganska bra. Lite lättare terräng tycker
jag och det fanns annat än kärr och höjder att
läsa på. Väl i mål var man både frusen och le-
rig och en varm dusch stod högt upp på öns-
kelistan. Synd då att vi var på just 25-manna.
Med kallvatten och ett tryck sämre än Orions
förmåga att stämpla rätt (förlåt…) så blev vi
varken varma eller jätterena. Men efter att ha
slängt på sej 14 lager kläder och raggsockar
och druckit lite varm choklad så var man män-
niska igen.

En del fina ROK-resultat blev det under
söndagen där det var mycket folk i de flesta
klasserna. Roland Karlsson blev 5:a i H70,

Henrik Johannesson gick upp en klass och
blev 10:a (!!!) i H14 av 116 startande. I samma
klass slutade Lukas Bökman på 15:e plats. I
D18 slutade Anna Jonsson och Margrete
Aspvall 2:a respektive 3:a. Grattis till er alla.

Vi packade ihop det skeva vindskyddet och
oss själva och 25-mannahelgen var över för
denna gång.

Jag skrev i början att det var ett annorlunda
25-manna. Men mycket var sej likt och tur var
väl det. Vad vore 25-manna utan kalla duschar
på en lerig åker, gigantisk kö till damtoaletten,
pyttipanna i mattältet och årets första riktiga
kalla morgon. Vem vill inte uppleva det nästa
år? Två lag, here we come!

Susanne De Bourg

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a

a



 Ro n n e b y  o r i e n t e r i n g s k l u b b   R O K - b l a d e t   N r  7  2 0 1 0  

10

Kalendern är tagen från rok.nu 2010-11-08.
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Bornholm 2010
Varför tillhör Bornholm Danmark egentligen?
Den lilla ön ligger närmare Sverige och du
måste ta färjan från Sverige för att komma dit.
Tänk om denna fantastiskt fina och mysiga ö
hade tillhört oss istället. Då hade vi kunnat
åka dit och njuta av alla olika naturtyper och
samtidigt faktiskt förstå vad lokal-
befolkningen säger. I dagsläget är detta tyvärr
en omöjlighet. Ja att förstå vad de säger alltså.

Åka dit kan man givetvis göra och det var vi
13 glada ROK:are som gjorde helgen 29-31
oktober. I en något överfull men ack så väl-
packad bil satte 4 av oss kurs mot Ystad där vi
samlade ihop hela gänget och rullade ombord
på färjan. Efter en dryg timme ombord kunde
vi köra iland på ön där vi återigen kunde kon-
statera: ”Vad mörkt det är!” Människan som
uppfann gatubelysningen har tyvärr inte va-
rit på Bornholm än. Men så är det å andra si-
dan inte meningen att man ska vara på Born-
holm under det mörka halvåret.

Utan en enda felkörning i år hittade vi fram
och kunde kvartera in oss på vårt boende
Storlökke Feriepark. Som sagt, sommaren är
Bornholms årstid och det vore väl synd att
påstå att det var livat på området. Men det var
fortfarande vatten (och ett och annat höstlöv)
i poolen. Vid solstolarna runt omkring rådde
dock inte riktigt samma trängsel som på Gran
Canaria under högsäsong.

Det blev en något fnittrig kvällsfika i stuga
nr 65 där Carina A, Karin L, Per H, Stefan K
och jag själv bodde. Vi hade nog behövt gå och
lägga oss ganska så omgående. Istället stod
klubbsamling hos fam. Fransson på plane-
ringen. Och om våran kvällsfika innehöll fnit-
ter så vet jag inte hur jag ska beskriva klubb-
samlingen. Hysteriska gapskratt är nog gan-
ska så nära sanningen. Varför? Har ni hört
Håkan Fransson läsa ett PM och diverse
turistbroschyrer på danska? Vi har…

Så fick vi äntligen sova och utvilade och
glada vaknade vi till en (tro det eller ej) solig

dag på Bornholm. Lördag innebär sen start
och vi hann med att leka turister några tim-
mar innan tävlingen. Hela klubben började
med ett stopp vid Helligdomsklipperne, häf-
tiga och branta klippformationer längs den
nordöstra kusten. Här fanns även gott om
trappsteg som orsakade mjölksyra upp till
öronen hos flera av oss. Men vem vågar visa
sej svag innan tävlingen?

Det blev även besök i Gudhjem och i
Snogebaek där vi hade picknick i rabatten ut-
anför chokladfabriken. Därefter dags för täv-
lingen med TC på sydkusten. Terrängen på-
minde mycket om Åhus med en hel del sand
(hej mjölksyra igen), gropar och öppen fin
skog. Jättefint och snabbtlöpt i den flacka ter-
rängen för de som hade krafter. Vi fick dock
lova arrangörerna att inte plocka upp hand-
granater och annan ammunition som låg kvar
ute i terrängen. Typiskt, jag som samlar på just
handgranater. Riktigt bra i skogen gick det för
Lukas B, Karin och Ankan som alla vann sina
klasser. Grattis!

Med något trötta ben gällde det sen att ut-
nyttja dagsljuset till max och nästa stopp blev
Dueodde. Längs udden, som är Bornholms
sydligaste, sträckte en kilometerlång sand-
strand ut sej. Något dopp i de kalla vågorna
blev det inte men en härlig promenad längs
vattnet och även en tur upp till fyren som står
där.

Väl tillbaka på förläggningen såg vi alla fram
emot en efterlängtad dusch och lite mat i ma-
gen. Våra erfarenheter från förra året sa oss
att varmvattnet hade en viss förmåga att ta
slut, så här gällde det att vara effektiv. Har ni
sett tv-programmet ”Berg flyttar in”? Om inte
så åker Carina Berg hem till svenska kändisar
för att se hur de har det. För några veckor sen
var det Gunde Svans tur och en tävling i ”du-
scha snabbast” utkämpades mellan Carina och
Gunde. Gunde vann överlägset, på 1min och
28 sekunder(!!!!). På den tiden hinner jag
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knappt få av mej 2 strumpor men vi tyckte det
hela var en bra idé. Dessvärre kom vi inte i
närheten av Gundes tid och tro mej, man ville
inte duscha sist i vår stuga.

Om vi hade letat kontroller för glatta livet
under tävlingen så fanns det även tid att hinna
leta efter annat. På Bornholm finns nämligen
ganska många plastlådor i blandade storlekar
gömda lite här och där. 340 stycken om vi ska
vara petiga. Och har man en gång fastnat i
Geocaching-träsket är det svårt att ta sej däri-
från. Så medan övriga klubbmedlemmar fo-
tograferade klippor, tittade på utsikten och be-
undrade alla sevärdheter och städer så hade
Per, mugglar-Stefan och jag, till övriga
medlemmars måttliga glädje, fullt upp med
pipande gps:er. Vi kröp under stenbumlingar,
försökte förstå hällristningar och vandrade en
halv evighet i sanddyner för att slutligen dyka
ner under en gran. Men så blev det 13 nya
”skatter” till samlingen.

Söndag morgon och dags att dra på sej de
hyfsat torra orienteringskläderna igen. Med
tidig start och första dagen med ”vintertid” så
kanske vi inte ska vara för hårda mot arrangö-
rerna. Skyltarna mot tävlingen hade tyvärr
inte riktigt kommit på plats, parkerings-
organisationen var inte helt klar och målfällan
med tält var inte jättefärdig när vi efter några
felkörningar till slut råkade körde rakt in på
TC, en timme innan första start. En något ir-
riterad dansk förklarade att P-skyltarna var
på väg ut (tror vi) och vi fick snällt flytta bilen
några 100 meter ifrån TC.

Andra etappen bjöd även den på ganska lätt-
löpt terräng med mycket stigar att välja på om
man ville. På slutet av banorna skulle dock
några rejäla höjder och grönområden passe-
ras och så här i efterhand kan i alla fall jag
konstatera att vägvalet runt hade varit så
mycket bättre. Det är lätt att vara efterklok…

Fyra totalsegrare med klubbadress Ronneby
OK lämnade tävlingen, Lukas, Karin, Ankan
och Håkan Forsman. Ett stort grattis till er.
Vi andra lämnade tävlingen lika glada (hop-
pas jag) även om placeringssiffran var något

högre. Den mest spännande fighten utspela-
des nog ändå i H35B. Med deltagare som Hå-
kan F, Stefan och halva Orion var snacket,
psykningarna och taktiken viktigare än själva
tävlingen. Vem som vann låter jag vara osagt
men det susade ”2,06” genom hela klubben.

Efter att än en gång försökt pressa tiderna i
duschen, sopat ut den värsta leran och packat
in oss i bilen lämnade vi vårt boende för lite
mer turistande innan vi skulle åka hem. Hela
klubben for till Hammershus, en gammal fäst-
ning som numer består av mäktiga ruiner. Och
ja, man är lite trött efter två dagars tävlande.
Jag fick den stora äran att låsa Karins bil. Vil-
ket jag också mycket omsorgsfullt gjorde. Sen
lämnade jag nyckeln i dörren och vi försvann
iväg en dryg timme. Heja mej. Tack och lov
satt nyckeln kvar i dörren och vi ska inte hänga
upp oss på detaljer i denna berättelse utan vi
går raskt vidare.

Sista timmarna på Bornholm spenderade vi
i Rönne. Några åt mat, några letade efter fler
plastlådor, några köpte öl och trodde att det
skulle få plats i bilen (undra vilka…?) och tre
damer hade svårt för att bestämma sej för om
de skulle gå in i godisaffären eller inte.

Vår något baktunga bil kunde sen rulla om-
bord på färjan och vår helg tillsammans bör-
jade gå mot sitt slut. Sammanfattningsvis kan
vi konstatera att Bornholm är jättefint, danska
är inget vackert språk, choklad är gott och den
lilla ROK-skaran är en väldigt trevlig skara.
Hoppas vi kan utöka den till nästa år och att
fler tar chansen att åka med.

Susanne De Bourg
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Skidor & friidrott
 Resultat rullskidor

BIF-rullen, Björnstorp 2010-10-10
33,7 km klassiskt
H21
9.  Stefan Karlsson            1,26,51
12. Mikael Åström             1,32,04

Rull-dacke-Maran,
Rödeby 2010-10-24
35 km klassiskt DM Blekinge
H21
3. Stefan Karlsson (1 DM)................1.26.27
4. Mikael Åström .............................1.26.30
5. Bo-Staffan Andersson.................. 1.30.50
H40
4. Kurt Paulsen .................................1.37.07
H60
1. Classe Åström...............................1.26.31
2. Sören Sundin................................1.43.15
3. Tommy Hammar ..........................1.46.36

Därmed är rullskid-säsongen slut för i år.

Löpartävlingar november -
december

Jämjöhalvan 21 km, 10,5 km
När: Lördag 13 november kl.10.00
Var: Orionstugan, Jämjö
Arrangör: Team Blekinge Marathon

Bromölla Marathon, 21 km, 10 km
När: Söndag 14 november kl.11.00
Var: Dalaskolan, Bromölla
Arrangör: Ryssbergets IK

Skinkloppet, Gränum 12 km, 4 km
När: Söndag 5 december kl.11.00
Var: Gränums skola
Arrangör: Gränums IF

Sylvesterloppet 10,5 km, 5 km
När: Fredag 31 december kl.11.00
Var: Olofström
Arrangör: UF Contact

Sylvesterloppet, Kalmar 10 km, 5 km
När: Fredag 31 december kl.11.00
Var: Fredriksskans IP, Kalmar
Arrangör: Högby IF

Övrigt
Onsdagen den 24 november kl.19.00 får vi be-
sök av Kalle från Tony Pölders Sport på Karls-
näsgården.

Lördagen den 27 november kl.08.30 har vi ar-
betsdag på skidspåren på Karlsnäs. Räfsning,
röjning, klippning, sågning m.m., alla är hjärt-
ligt välkomna.

Kommittén har sitt nästa möte torsdagen den
9 december kl.19.00 på Karlsnäsgården.

Lördagen den 11 december kl.09.00-12.00 har
vi Snösprutningsinformation på Karlsnäs.

Träning Karlsnäs
Torsdagar kl.18.00 stavgång backe/löpning
Söndagar  kl.09.30 rullskidor/löpning
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Preliminärt tävlingsprogr am längdskidor 2011

Lör 15 jan DM 15 km och 10 km + UDM och JDM OK Orion

Lör 22 jan DM 30 km och 15 km + JDM OK Vilse 87

Sön 23 jan DM Sprint klassisk Ronneby OK

Lör 5 feb Sprint fristil (u-cup ingår) OK Dacke

Sön 6 feb DM 50 km och 30 km Ronneby OK

Tor 10 feb Elljustävling Ronneby OK

Lör 19 feb DM Stafett (3pers/lag) Ronneby OK

B.T.

Snötillverkning
Vill du lära dig hur det går till att spruta snö? Lördagen den 11
december har du chansen!

Då blir det en förevisning av hur det hela fungerar, vad men
behöver tänka på, osv osv.

Du får också chansen att prova själv. Målsättningen är att vi
ska bli fler som kan hjälpas åt med snötillverkningen när kylan
kommer, ju fler vi är, desto lättare går det.

Vi startar kl 09.00 den 11 december och beräknar vara klara
till kl 12.00.

Har du några frågor så kontakta Tommy Hammar, 0457-
451325.

”Varmt” Välkomna!

Missa inte Vallakvällen med Kalle från Tony
Pölders Sport onsdagen den 24 november på
Karlsnäsgården!
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Skogsvandrarkommittén
Höstmörkret och vintertiden förkortar dagen
och förhindrar många aktiviteters som vi
orienterare tycker är roligt och meningsfullt.

Emellertid passar denna tid utmärkt för en
av de aktiviteter, som vi håller på med i Skog-
svandrarkommittén, nämligen djupdykning i
vår historia.

När vi nu håller på att sortera dokument etc,
så ser vi att det saknas en del material, tex sty-
relseprotokoll före 1947. Om det finns med-
lemmar som läser detta och som har intres-
sant historiskt material om Skogsvandrarnas
tidiga historia (1934 – 1950,  i 1:a hand) är vi
tacksamma om vi får ta del av detta.

Besök oss gärna i Skogsvandrarhuset i Kall-
inge torsdagskvällar mellan kl 16-18oo. Kom-
mer Du tidigt kan det även bli en kopp kaffe
och en bulle.

Som bekant håller Mats Harrysson på med att
ta fram en DVD om Skogsvandrarna.

Vi har redan ett stort antal beställda och det
går fortfarande bra att beställa genom Evert
Oskarsson. Priset är fastställt till 100 kr.

Skogsvandrarkommittén vill också passa på
att informera Ronneby OK:s medlemmar om
att det går bra att hyra Skogsvandrarhuset för
enklare övernattningar (eget linne och själv-
hushåll). Kanske har man släkt eller vänner
på besök och vill ordna övernattning, med
centralt läge, till en låg kostnad ? Priset är 100
kr/person och natt,  dock lägst 500 kr totalt
per hyrtillfälle.

Evert Oskarsson
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Naturpasset 2010
Ronneby OK har under 2010 haft 3 olika Naturpass, Salsjön, Brunnsskogen och Kallinge.

Totalt har vi sålt ca 105 Naturpass i år.
50 st kontrollkort har lämnats in.

Efter lottdragning har följande fått pris:

Linus och Wille Wernström Ronneby
Mary Bohlin Listerby
Harriet Fernando Ronneby
Klas Nilsson Kallinge

Ovanstående kommer att erhålla ett presentkort på 100 kr gällande hos Ronneby Cityförening

Dessutom kommer nedanstående 5 kontrollkort att delta i den centrala tävlingen om
stugveckor i Idre, som Svenska Orienteringsförbundet gör bland insända kontrollkort från
hela Sverige.

Stefan Harmansson Tenhult
Magnus Rasmusson Kallinge
Elisabeth Lindqvist Bräkne-Hoby
Klas Nilsson Kallinge
Birgit Ryberg Bräkne-Hoby

Vinnare av stugveckor (3 st) kommer att utses v 50.
Läs mer på www.orientering.se/Arbetsrum-ovriga/Naturpasset/

Lennart Smedenmark
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Fler tävlingar kvar 2010
I skrivande stund är inte säsongen helt över.
Några tävlingar finns kvar i november.

Söndagen den 7 november avgjordes syd-
svenska 2-milen som tradition i Hyltebruk vid
Idrottsplatsen vi hade ett 10-tal rokare an-
mälda, mer kommer i nästa nummer.

Lördagen den 13 november avgörs
”Höstyran”, FK Bokens nationella medeldis-
tans. Dagen efter den 14 november avgörs
Jättemilen i Danmark i Hilleröd i skogen Store
Dyrehave, mer om detta i nästa ROK-blad, vi
är sex anmälda.

Helgen den 20-21 november finns det chans
att springa i Skåne med två nationella täv-
lingar, lördagen IS Kullen Höganäs sprint och

söndagen Örkelljunga FK ”Höstrusket” för-
längd medeldistans, anmälan till dessa täv-
lingar via eventor.

Söndagen den 28 november har OK
Skogsfalken sin traditionella ”Skinsksubbet”
vid klubbstugan i Öjaved norr om Svängsta
fyra olika banor att välja på, anmälan eventor.

Från söndagen den 28 november fram till
söndagen 19 december kan man springa OK
Silva:s Advent Orient 2010 i trakten av
Kävlinge, se Silva:s hemsida.

Lycka till alla som vill förlänga OL-sä-
songen.

Redaktionen
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Helg utan Älg
Om sommaren på Gotland var varm och solig
så var det regn åter regn vid årets helg utan
älg. Endast en ROK löpare deltog nämligen
undertecknad som var på ön för andra gången
i år.

Jag åkte från Oskarshamn på fredagskväl-
len med färja till Visby, kom fram vid mid-
natt. Tre kilometer söder om Visby på Traume
vandrahem bodde jag mitt på tävlingscentrum
med målet utanför mitt rum, inte helt fel.

Årets Helg utan helg i orientering stod
Svaide-Roma OK för med trevligt och bra ar-
rangemang. Första etappen på lördagen gick
i medeldistans med en bana på 3600 meter
och 13 kontroller i typisk Gotlandsterräng med
en hel del grönområde och en hel del stigar
och väg, igen fullträff lite små bommar men

hyfsat lopp ändå. Lördagseftermiddagen var
jag i Visby och tittade runt en hel del trots regn.

Söndagens sista etappen som var långdis-
tans hade jag en bana på 7110 meter, årets
längsta, gjorde ett bra lopp och sprang på ti-
den 76 minuter, bra för min del. Etappen gick
i norra delen om Traume mot Visby medan
dag ett gick söder om Traume men med
samma arena.

Söndagen tog jag färjan tillbaka till fastlan-
det. Det blev en härlig helg eftersom jag tycker
mycket om att tävla där. Jag har redan skrivit
in Gotlands sommarpaketet med 2-dagars
samt 3-dagars i min planeringskalender för
2011. Finns det intresse kan jag ordna resa dit
för de som vill följa med.

Christer Svensson
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ROK-bladet

E-post: red@rokbladet.se

Manusstopp: Alltid på en torsdag. Sista dagen att skicka material till nästa
nummer är den 9 december . Var god respektera detta
datum!

Material: Material som önskas insatt i ROK-bladet mejlas till ovanstå-
ende e-postadress. Handskrivet och icke-digitalt material
kan tas emot på vissa villkor, kontakta redaktionen.

Ronneby
orienteringsklubb

Bankgiro: 274 - 6964 Föreningsnummer: 3390
Bankkontonummer: 7358 21 39026 Klubbkod Vasaloppet: 11140

Organisationsnr: 835600-2173 Bingolottsnummer: 29001084

Klubbgård: Karlsnäsgården www.karlsnasgarden.se
Telefon: 0457-460 016

Lennart Smedenmark 070-5715984
Göran Folkesson 070-970 76 90

Medlemsavgifter 2010: Ungdom 100 kr, Över 21 år 250 kr, Familj 600 kr,
Stödmedlem 150 kr

ROK på Internet: http://www.rok.nu E-post: rok@rok.nu

Rosen går denna gång till alla de funktionärer som såg till att
höstvandringen på Karlsnäsleden blev en succé med många
nöjda vandrare.

Rosen
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Styrelse 2010
Ordförande Gustav FredrikssonHjälmsavägen 71 370 10Bräkne-Hoby0457-81126
Vice ordförandeFredrik Oskarsson Sjötorpsvägen 1 372 73Ronneby 0457-70577
Kassör Lennart SmedenmarkBox 17 370 12Hallabro 0457-451 326070-5715984
Sekreterare Anna Lilja-RasmussonÅldermansvägen 5372 51Kallinge 0457-25077
Egna arrang. Patrik Karlsson Kolshultsvägen 2 370 17Eringsboda0455-700300708-879624
Träning och tävl.Håkan Fransson Skepparevägen 14372 97Ronneby 0457-424100708846582
Ungdom Thomas JohannessonBolmörtsvägen 6 372 39Ronneby 0457-26652070-8867280
Skidor Bernt Andersson Backsippevägen 14372 38Ronneby 0457-17358070-6900788
Karlsnäs Roland Karlsson Utmarksvägen 12372 34Ronneby 0457-669130703387709
Ledaransvarig Jörgen Nilsson Hjälmsavägen 62 370 10Bräkne-Hoby0457-80696
SkogsvandrarnaFredrik Oskarsson Sjötorpsvägen 1 372 73Ronneby 0457-70577

Några andra funktionärer under 2010
Dataansvarig Thomas Johannesson0457-266 52 070-8867280
Markkontaktman Lennart Erlandsson 0455-332107 070-3950612

Lennart Persson 0457-314 08
Märkesombud Per Svensson 0457-16868 0709-78 73 99
ROK-bladet Per Holmberg 073-6936365

Christer Svensson 0454-61359 0738-545738
Jon Nilsson 0457-80696 0706-965297

Webbredaktör Gustav Näsman 070-5878699
Tävlingsanmälare orientering Kristina Lindström 0457-16232 0733-495389
Tävlingsanmälare friidrott Bennie Torstensson 0457-17160 0708446052
Tävlingsanmälare skidor & rullskidorTommy Hammar 0457-451325
Försäkringsansvarig Lennart Smedenmark 0457-451 326 070-5715984
Sponsoransvarig Göran Folkesson 0457-171 66 0709-707690
Pressansvarig Christer Svensson 0454-61359 0738-545738

AVSÄNDARE

Ronneby OK
Skärvgölsvägen 2
372 92 Kallinge

B FÖRENINGS-
BREV


